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RESUMO

SOBRENOME, Nome. TÍTULO DO RELATÓRIO. 2014. 100 f. Graduação em Agronomia (Relatório de Estágio) – Universidade do Estado de Santa Catarina, Centro de Ciências Agroveterinárias, Lages, SC, 2014.

Resumo das atividades desenvolvidas durante o período de estágio (máximo 500 palavras, sem divisão de parágrafos).
Palavras-chave: Palavra 1. Palavra 2. Palavra 3. Até 6 palavras separadas por ponto final.

ABSTRACT
SOBRENOME, Nome. TITLE OF THE REPORT. 2014. 100 f. Graduation in Agronomy (Report of Scholarship) – Santa Catarina State University, Lages, SC, 2014.

Resumo em inglês das atividades desenvolvidas durante o período de estágio (máximo 500 palavras, sem divisão de parágrafos).

Key-words: Word 1. Word 2. Word 3. Até 6 palavras separadas por ponto final.

SUMÁRIO
Ver modelo no Manual.
1 INTRODUÇÃO

Recomenda-se fazer uma descrição breve do estágio.
2 DESENVOLVIMENTO


O item desenvolvimento pode ter o título alterado e dividido em diferentes títulos e subtítulos, de acordo com orientação do professor.

Recomenda-se que o acadêmico evite inserir informações excessivas sobre revisão de literatura, dando preferência à descrição das atividades desenvolvidas durante o estágio.

Recomenda-se inserir uma tabela com a descrição geral das principais atividades desenvolvidas, período e carga horária de cada atividade.

3 CONCLUSÃO

Deve ser apresentada uma conclusão geral sobre as atividades realizadas no estágio, podendo haver indicação de pontos positivos e negativos.
REFERÊNCIAS
Referências de acordo com o Manual.
