Trabalho de Graduação em Engenharia de Produção e Sistemas – TGEPS Orientações Gerais Aprovadas no DEPS em 11/08/2010
- Elementos Pré-Textuais: previsto 11 páginas. 
- Elementos Textuais: previsto de 30 a 40 páginas.
 - Elementos Pós-Textuais: previsto 3 páginas.
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1. INTRODUÇÃO (sugestão – 3 páginas) 
A introdução objetiva situar o leitor no contexto do trabalho, envolvendo os termos – caracterização do tema, definição do problema, objetivo geral, objetivos específicos, justificativa, delimitação e estrutura do trabalho – de forma sequencial, sem subdivisão. Observação: - Pergunta de pesquisa ou hipótese deve constar da introdução; e ser comprovada ou refutada nas considerações finais. 
2. FUNDAMENTAÇÃO TEÓRICA (sugestão – 14 páginas) 
O número de páginas deste capítulo não pode ser igual ou superior ao número de páginas do capítulo dos Resultados e Discussão. Tema único (exemplo: ao abordar sobre logística, a descrição deverá ser exclusiva sobre logística) Abordar sobre diferentes autores que escreveram sobre o assunto. Estado da arte baseado em dissertações e teses. Restringir os assuntos ao conhecimento necessário à solução do problema científico. 
3. METODOLOGIA (sugestão – 3 páginas) 
Descrever os materiais e métodos utilizados para a coleta e análise de dados. 
4. RESULTADOS E DISCUSSÃO (sugestão – 17 páginas) 
Apresentação da empresa. Descrição da situação atual do problema. Proposta de situação futura. Resultados obtidos Discussão (tema de maior importância) 
5. CONSIDERAÇÕES FINAIS (sugestão – 3 páginas)
 Evidenciar o alcance dos objetivos específicos. Argumentar o alcance do objetivo geral. Confirmar ou negar a resposta da pergunta ou hipóteses de pesquisa.
 Em 2010 permanece as sugestões para futuras pesquisas. Porém, em 2011 este item será excluído.
