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título: INSTRUçõES PARA A PREPARAçãO 

DE TRABALHOS PARA I SIMPÓSIO sul EM CIÊNCIAS AMBIENTAIS
NOME, Primeiro Autor1, NOME Segundo Autor2, NOME Terceiro Autor3, NOME Quarto Autor4, NOME Quinto Autor5 
1 introdução

Este documento apresenta instruções detalhadas para a preparação e submissão de trabalhos para o I SIMPÓSIO SUL EM CIÊNCIAS AMBIENTAIS. Favor atender às seguintes diretrizes: a) digite o corpo do texto em uma única coluna; b) utilize no máximo 3 páginas tamanho A4 (21 x 29,7 cm), cada qual com margens esquerda e direita a 2 cm, superior e inferior iguais a 3 cm (não inclua molduras); c) use a fonte Times New Roman, tamanho 11 pt em todo o documento (Título: 14pt); d) use espaçamento simples, recuo de 1,25 cm na primeira linha e alinhamento justificado; e) as referências devem ser listadas em ordem alfabética no final do trabalho; f) as figuras/fotografias incluídas no trabalho devem ser de boa qualidade. O arquivo deverá ser enviado via e-mail para o endereço: simpósio.cav@udesc.br, até o dia 30/05/2017. O tamanho do arquivo não deve ultrapassar 2MB.
O trabalho aceito estará sujeito a revisões por parte de seus autores, para a sua aceitação final e inclusão nos Anais, conforme parecer da Comissão Científica do I SIMPÓSIO SUL EM CIÊNCIAS AMBIENTAIS.

2 Instruções PARA Digitação

O trabalho deve ser escrito no editor Word for Windows. 
2.1 Formato de página
Cada página tamanho A4 deve ser configurada de modo a apresentar margens esquerda e direita a 2 cm, superior e inferior iguais a 3 cm. Dentro desta área o texto deve ser formatado em uma única coluna. Não deve ser incluída qualquer moldura no texto. A aparência final do trabalho deve ser a mesma deste documento. Utilize este documento como modelo para a elaboração do seu trabalho.
2.2 Especificações gerais para a formatação do texto
O trabalho deve ser totalmente digitado em fonte Times New Roman tamanho 11 pt. Essa diretriz somente não inclui o título do trabalho (este deverá apresentar tamanho 14 pt). Títulos de seções e subseções e legendas de figuras e tabelas, além do texto normal do trabalho, devem observar o tamanho 11 pt.

Título do trabalho
O título deve ser digitado em negrito, em letras maiúsculas, com alinhamento centralizado, não devendo exceder 3 linhas. Deixe uma linha de espaço (11pt) entre o final do título e o primeiro autor.

Autor(es) e instituição

Digite o SOBRENOME (em letra maiúscula), seguido do Primeiro nome, para cada autor, separando por vírgula ou autores, centralizados e sequenciais. No rodapé insira a 1Titulação, Instituição de Ensino, Faculdade ou Departamento, Cidade/Estado, e-mail: de cada autor. 

Deixe um espaço de 02 linhas entre o último autor e Introdução.
Títulos de seção
Use no máximo dois níveis de títulos, conforme apresentado nestas instruções. Digite o título principal das seções em letras maiúsculas, em negrito, alinhado à esquerda. Inicie digitando sua identificação em algarismos arábicos, e então digite o título separados por ponto e espaço. Deixe uma linha de espaço (11pt) acima e abaixo deste título. Para o primeiro nível de subseção, somente a primeira letra do título deve ser maiúscula, sendo todas em negrito, com o título alinhado à esquerda. Inicie pela digitação de sua identificação (dois algarismos arábicos separados por ponto e espaço). Deixe uma linha de espaço (11pt) acima e abaixo deste título.

Corpo do texto

O texto deve ser digitado em estilo normal, usando espaço simples e alinhamento justificado. Comece cada parágrafo a 1,25 cm da margem esquerda, não deixando espaço entre dois parágrafos subseqüentes.
2.3 Equações, símbolos e unidades
Caso haja necessidade de alguma citação, as equações devem estar centralizadas. Numere as equações em seqüência com algarismos arábicos entre parênteses e alinhados à direita, conforme modelo abaixo. Deixe uma linha de espaço antes e depois de cada equação incluída. Por exemplo:

	Q = m.Cp.T
	(1)


Sempre que for feita referência a uma equação no texto, deve ser escrito: Equação (1). A definição de cada símbolo deverá ser feita quando da primeira vez que surgirem no texto. Uma seção de definições de símbolos não se faz necessária.

Todos os dados do trabalho, inclusive aqueles em tabelas e figuras, devem estar em unidades do Sistema Internacional (SI). A vírgula deverá ser o separador entre a parte inteira e a parte decimal de números fracionários.
2.4 Figuras e tabelas

Figuras e tabelas devem ser posicionadas o mais próximo possível de sua citação no texto. Texto e símbolos nelas incluídos devem ser de fácil leitura, devendo-se evitar o uso de símbolos muito pequenos. Caso seja necessária a inclusão de ilustrações e fotos (que no texto sempre devem ser denominadas como figuras), estas devem ser de boa qualidade.
As figuras e tabelas, e seus respectivos títulos deverão estar centradas no texto. Posicione o título da figura abaixo da mesma. Posicione o título de uma tabela acima da mesma. Deixe uma linha de espaço entre a figura ou tabela e o texto subseqüente.

Tabela 1 - Coeficientes de rendimento dos alunos no período 2000-2002.

	Período
	Coeficiente de rendimento

	2000
	7,5

	2001
	8,1

	2002
	8,3


Numere figuras e tabelas em sequência usando algarismos arábicos (exemplo: Figura 1, Figura 2, Tabela 1, Tabela 2). Faça referência a elas no texto como: Tabela 1 e Figura 1.

Denomine os eixos coordenados em gráficos, incluindo as respectivas unidades, sempre que aplicável. Da mesma forma, denomine colunas/linhas em tabelas, com respectivas unidades, caso aplicável.

Nas figuras e tabelas não elaboradas pelo(s) autor(es) deverão conter a respectiva fonte. Nas tabelas, a fonte deve estar localizada logo abaixo da mesma e nas figuras, deve estar abaixo do título sem espaçamento.
2.5 Autorizações/Reconhecimento
Os autores ao enviarem seus trabalhos cedem os direitos autorais à Organização do Simpósio para a publicação nos anais. A responsabilidade pelo uso de material de terceiros é exclusiva do autor do trabalho.
3 considerações finais
O trabalho deverá ser feito com editor Word for Windows e enviado via e-mail o endereço: simpósio.cav@udesc.br. Será acusado, via e-mail o recebimento do trabalho e via sistema do evento a aceitação de cada um dos trabalhos enviados.

Agradecimentos

Nesta seção poderão ser incluídos reconhecimentos de apoios recebidos de pessoas físicas e instituições. Esta seção deve estar localizada entre o fim do corpo do texto e a lista de referências. Digite somente Agradecimentos em negrito e itálico, com alinhamento à esquerda e digite o texto na linha seguinte.
4 REFERêNCIAS E CITAçõES
Identificar no texto, após o trecho citado, as referências entre parênteses no seguinte padrão: sobrenome do autor em letras maiúsculas e o ano. Exemplos: um autor: (TOZZI, 2002); dois autores: (FERLIN & DZIEDZIC, 1990); três ou mais autores: (BERTO et al., 1998). Caso ultrapasse cinco linhas, a citação deverá ser apresentada com recuo.

No caso em que a citação apareça no corpo do texto somente a primeira letra do nome do autor citado deverá estar em maiúsculo, seguido do ano entre parênteses. Ex. Segundo Tozzi (2002).
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