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1 Introdução

O presente relatório descreve as atividades desenvolvidas durante o período da disciplina de estágio em docência, realizado durante o segundo semestre de 2013 na disciplina de teoria de usinagem de materiais para o curso de Engenharia mecânica da Universidade do estado de Santa Catarina. Na seção 2 é descrito uma breve apresentação a respeito das atividades, bem como as horas dedicadas durante o período de estágio e suas observações. Na secção 3 são apresentadas as considerações a respeito da experiência adquirida na disciplina concluindo este relatório e por último na seção 4 alguns anexos.
2 Atividades desenvolvidas

Para cumprimento das 30h necessárias de atividades do estágio de docência, o tempo necessário para execução da disciplina foi dividido em quatro partes e a tabela 1 mostra a designação das horas utilizadas.

	Atividade desenvolvida
	Horas designadas

	Observação
	8

	Preparação das aulas
	14

	Aulas e dúvidas
	8

	Total
	30


2.1 Atividades de observação
A respeito das atividades de observação cujo intuito é proporcionar ao estagiário uma ambientação na sala de aula, familiarização do conteúdo da disciplina e didática assumida pelo professor teve como objetivo a preparação do estagiário para confecção dos planos de aula bem como que pontos deveriam ser explorados para abordagem do tema. As aulas observadas e especificamente as anotações realizadas pelo professor eram referentes ao conteúdo do processo de corte de materiais e a turma totalizava 24 alunos sendo esta dividida em 4 sub-turmas(A,B,C,D) de 6 pessoas cada.
2.2 Preparação das aulas

O foco principal desenvolvido durante o período foram os materiais de aulas pra utilização do professor responsável. Foram desenvolvidos duas apresentações no software PowerPoint e a confecção desses materiais foram executadas durante a designação de 2 horas semanais para as atividades do estágio no laboratório de dinâmica de usinagem da universidade.
2.3 Aulas ministradas
Foram abordados dois eixos referentes ao plano de aula para as aulas ministradas. O eixo que correspondia a tecnologia necessária para usinagem de materiais, no caso, o torneamento e o fresamento e o eixo das dinâmicas envolvidas nesses dois processos. As aulas foram constituídas de explanação do conteúdo, retiradas de dúvidas em cima de exercícios e atendimento do aluno no laboratório pra eventual questionamento sobre o processo de usinagem. O primeiro plano de aula tem como base os mecanismos de usinagem de materiais com base nos livros de Diniz (2006), Ferraresi (1977) e o manual da Sandvik Coromant(2005). Alguns artigos também foram utilizados com foco nas forças de corte dos processos. Nesse plano de aula foram apresentados os processos existentes, fórmulas/equacionamentos necessários e tipos de abordagens. Nesta etapa a explicação de exercícios e equações foram o foco principal. O segundo plano de aula refere-se à tecnologia empregada para processos de corte e teve como base os livros de Altintas (2000) e Shaw(1984), além de artigos desta área. Nesse plano de aula foram discutidos os principais meios para monitoramento do processo de usinagem, que tipo de métodos são empregados, tipos de sensores necessários, análise de resultados, entre outros. As dúvidas dos alunos foram explicadas com sucesso e foi mostrado a aplicação do plano de aula no trabalho que está sendo desenvolvido pelo estagiário para sua dissertação de mestrado.
2.4 Discussões
As discussões com o professor responsável foram de grande parte dúvidas do estagiário a respeito de alguma dinâmica especifica no processo de corte e como deveria ser abordado e explicado perante os questionamentos do aluno de maneira sucinta, clara e de fácil entendimento. Tais discussões sempre aconteciam no começo da semana antes das aulas e teve impacto positivo para o estagiário.
3 Conclusões

O iniciamento em docência do aluno é de fundamental importância para o desenvolvimento do mestrando, pois ambienta a pessoa ao futuro de sua vida profissional e como deverá agir perante as mais diversas situações. Através da experiência adquirida e no convivio com os alunos verifica-se a importância da educação a nível universitário. Por meio deste relatório evidencia-se o cumprimento do objetivo proposto pelo plano de estágio, bem como suas atividades propostas.
Anexos

A. Plano de aula 1
Plano de aula referente à dinâmica do processo de corte de metais

Conteúdo: Dinâmica do processo de usinagem
Disciplina: Teoria da usinagem dos materiais
Professor da disciplina: Dr.-Ing. Joel Martins Crichigno Filho
Objetivo: Iniciar o conteúdo sobre a teoria de usinagem dos materiais para o torneamento e fresamento.
Descrição: É apresentado primeiramente os tipos de processos existentes no universo da usinagem. Após essa breve introdução é apresentado o processo de torneamento bem como suas características principais e o movimento/relações geométricas na usinagem dos metais. O foco desta etapa é explicar o que são os movimentos de corte, movimento de avanço que influenciam a saída do cavaco e a diferença para os que não influenciam tal como o movimento de aproximação. Os conceitos de direção e velocidade são explicados a seguir e finalizando para o caso do torneamento a explicação de alguns parâmetros importantes tais como a profundidade de corte, largura de corte, espessura de corte, seção transversal, entre outros e suas formulações/respectivas contribuições para o processo. Posteriormente as mesmas considerações da dinâmica de corte e suas relações são feitas para o caso do fresamento porém devido a sua diferença por ser um processo de múltipla remoção de material é destacado os tipos de fresamento (Fresamento frontal, de topo, etc), os métodos de fresagem, os parâmetros de usinagem, etc. e suas respectivas contribuições no processo. A última fase do plano de aula é sobre a atuação das forças de corte nos processos de torneamento e fresamento para o estudo de comportamento devido a interação ferramenta-peça e sua contribuição para a qualidade das operações de corte e como aplicar essas análises com os diferentes tipos de abordagens(analiticas, numéricas e empíricas).
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B. Plano de aula 2
Plano de aula referente a tecnologia necessária envolvida na usinagem de materiais

Conteúdo: Tecnologia do processo de usinagem

Disciplina: Teoria da usinagem dos materiais

Professor da disciplina: Dr.-Ing. Joel Martins Crichigno Filho

Objetivo: Apresentar quais são os meios tecnológicos para aplicação e correta identificação de qualquer parâmetro no contexto da usinagem de materiais.

Descrição: De maneira inicial é considerada a importância da tecnologia para o monitoramento do processo de usinagem e são apresentadas as principais vantagens de execução do monitoramento no âmbito da remoção de materiais, que tipo de métodos são utilizados, sua viabilidade econômica e principais dificuldades de implementação. Em seguida é mostrado as etapas necessárias para um eficiente sistema de monitoramento no processo de usinagem e que tipo de tecnologia deve ser utilizada para verificação de um deteminado parâmetro no processo. (Ex: verificação da distribuição de temperatura no fresamento que podem ser analisados através de sensores termoelétricos ou verificação das forças atuantes que podem ser medidas através de um dinamômetro). A etapa das forças de corte no processo de fresamento ganha destaque pois o aluno de mestrando realiza testes nessa área, com isso alguns exemplos práticos da dissertação do mesmo são mostrados para combinação de como a teoria é aplicada na prática. E por fim a explicação de como extrair corretamente as informações de algum sistema.
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