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1 CITAÇÕES EM DOCUMENTOS – ABNT NBR 10520:2002

1.1 TIPOS DE CITAÇÃO
1.1.1 Citação direta

1.1.1.1 Citação direta curta (até três linhas)

1.1.1.1.1 Citação direta curta até três autores 

“Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.” (SILVA, 2020, p. 12).
“Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.” (SOUZA; SANTOS; MATOS, 2020, p. 10).
Ou
Conforme Silva (2020, p. 12) “Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.”
Conforme Souza, Santos e Matos (2020, p. 10) “Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.”
1.1.1.1.2  Citação direta curta mais de três autores 

Quando a obra tiver mais de três autores, cita-se o primeiro autor seguido da expressão o et al. (e outros).
“Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.” (SILVA et al., 2020, p. 12).
“Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.” (SOUZA et al., 2020, p. 10).
Ou
Conforme Silva et al. (2020, p. 12) “Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.”
Conforme Souza et al. (2020, p. 10) “Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.”
1.1.1.2 Citação direta longa (mais de três linhas)

1.1.1.2.1 Citação direta longa até três autores 

Nesse contexto, o combate às fake news compreende: 
Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto. (SILVA, 2020, p. 21).

1.1.1.2.2  Citação direta longa mais de três autores 

Souza et al. (2020, p. 30) enfatizam que: 

Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.
1.1.2 Citação indireta

1.1.2.1 Citação indireta com até três autores:

Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto (SILVA, 2020).
Texto, textotexto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto (SOUZA; SANTOS; MATOS, 2020).
Ou

Silva (2020) explica que texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto. 

Souza, Santos e Matos (2020) atestam que texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.

1.1.2.2  Citação indireta com mais de três autores:

Texto, texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto (SILVA et al., 2020).
Ou

Silva et al. (2020) explicam que texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto. 

1.1.3 Citação de citação

Exemplos:
Segundo Silva (2015, p. 10 apud SOUSA, 2020, p. 3) “[...] texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.”
“Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.” (VIANNA, 1986, p. 172 apud SEGATTO, 1995, p. 214).
Conforme Silva (1972 apud NARDI, 1993) texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto.

Texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto texto (SILVA, 1972 apud NARDI, 1993).
