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1 REFERÊNCIAS – ABNT NBR 6023:2018
1.1 LIVRO, DICIONÁRIO, FOLHETO, MANUAL, ENCICLOPÉDIA.
SOBRENOME, Prenome do Autor. Título de obra: subtítulo (se houver). Número da edição (se houver). Local de publicação: Editora, data de publicação.
1.1.1 Livro eletrônico (e-book)
SOBRENOME, Prenome do Autor. Título de obra: subtítulo (se houver). Número da edição (se houver). Local de publicação: Editora, data de publicação. Descrição física. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.1.2 Parte de livro
SOBRENOME, Prenome do Autor. Título da parte: subtítulo (se houver). In: SOBRENOME, Prenome do Autor. Título de obra: subtítulo (se houver). Número da edição (se houver). Local de publicação: Editora, data de publicação. Página inicial e final.
1.1.3 Parte de livro em meio eletrônico
SOBRENOME, Prenome do Autor. Título da parte: subtítulo (se houver). In: SOBRENOME, Prenome do Autor. Título de obra: subtítulo (se houver). Número da edição (se houver). Local de publicação: Editora, data de publicação. Página inicial e final. Descrição do suporte. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.2 TRABALHO DE CONCLUSÃO DE CURSO, DISSERTAÇÃO E TESE
SOBRENOME, Prenome do Autor. Título de obra: subtítulo (se houver). Ano de depósito. Tipo do trabalho (grau e curso) - Vinculação acadêmica, local de apresentação/defesa, data.

1.2.1 Trabalho de conclusão de curso, dissertação e tese em meio eletrônico
SOBRENOME, Prenome do Autor. Título de obra: subtítulo (se houver). Ano de depósito. Tipo do trabalho (grau e curso) - Vinculação acadêmica, local de apresentação/defesa, data. Descrição física. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.2.2 Parte de trabalhos acadêmicos

SOBRENOME, Prenome do Autor. Título da parte: subtítulo (se houver). In: SOBRENOME, Prenome do Autor. Título da obra: subtítulo (se houver).   Ano de depósito. Tipo do trabalho (grau e curso) - Vinculação acadêmica, local de apresentação/defesa, data. Página inicial e final.
1.2.3 Parte de trabalhos acadêmicos em meio eletrônico
SOBRENOME, Prenome do Autor. Título da parte: subtítulo (se houver). In: SOBRENOME, Prenome do Autor. Título da obra: subtítulo (se houver).   Ano de depósito. Tipo do trabalho (grau e curso) - Vinculação acadêmica, local de apresentação/defesa, data. Folha inicial e final. Descrição do suporte. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.3 PUBLICAÇÃO PERIÓDICA
TÍTULO: subtítulo (se houver). Local de publicação: Editora, data de início-data de encerramento da publicação (se houver). ISSN (se houver).
1.3.1 Coleção de publicação periódica em meio eletrônico
TÍTULO: subtítulo (se houver). Local de publicação: Editora, data de início-data de encerramento da publicação (se houver). ISSN (se houver). DOI (se houver). Descrição do suporte. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.3.2 Volume, fascículo, suplemento, número especial de publicação periódica
TÍTULO: subtítulo (se houver). Local de publicação: Editora, v., n., informação de período e data de publicação.
1.4 ARTIGO E/OU MATÉRIA DE PUBLICAÇÃO PERIÓDICA
SOBRENOME, Prenome do Autor. Título do artigo: subtítulo (se houver). Título do periódico: subtítulo (se houver), local de publicação, numeração do ano e/ou volume, número e/ou edição, tomo (se houver), páginas inicial e final e data ou período de publicação.
1.4.1 Artigo e/ou matéria de publicação periódica em meio eletrônico
SOBRENOME, Prenome do Autor. Título do artigo: subtítulo (se houver). Título do periódico: subtítulo (se houver), local de publicação, numeração do ano e/ou volume, número e/ou edição, tomo (se houver), páginas inicial e final, e data ou período de publicação. DOI. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.5 ARTIGO E/OU MATÉRIA DE JORNAL
SOBRENOME, Prenome do Autor. Título do artigo: subtítulo (se houver). Título do periódico: subtítulo (se houver), local de publicação, numeração do ano e/ou volume, número (se houver), data de publicação. Seção, caderno ou parte do jornal.
1.5.1 Artigo e/ou matéria de jornal em meio eletrônico
SOBRENOME, Prenome do Autor. Título do artigo: subtítulo (se houver). Título do periódico: subtítulo (se houver), local de publicação, numeração do ano e/ou volume, número (se houver), data de publicação. Seção, caderno ou parte do jornal. DOI. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.6 EVENTOS
1.6.1 Evento no todo em monografia
NOME DO EVENTO, numeração (se houver), ano, local (cidade) de realização. Título do documento [...]. Local: editora, data da publicação.
1.6.2 Evento no todo em publicação periódica
NOME DO EVENTO, numeração (se houver), ano, local (cidade) de realização. Título do documento. Título do periódico. Local: editora, período, ano.
1.6.3 Evento no todo em meio eletrônico
NOME DO EVENTO, numeração (se houver), ano, local (cidade) de realização. Título do documento. Local: editora, data da publicação. DOI (se houver). Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.6.4 Parte de evento em monografia
SOBRENOME, Prenome do Autor. Título do trabalho: subtítulo (se houver). In: NOME DO EVENTO, numeração (se houver), ano, local (cidade) de realização. Título do documento. Local: editora, data da publicação. Página inicial e final.
1.6.5 Parte de evento em publicação periódica
SOBRENOME, Prenome do Autor. Título do trabalho. Título do periódico, local de publicação, numeração do ano e/ou volume, número e/ou edição, tomo (se houver), páginas inicial e final, data ou período de publicação. Nota indicando o número e o nome do evento, ano, local.

1.6.6 Parte de evento em meio eletrônico

SOBRENOME, Prenome do Autor. Título do trabalho: subtítulo (se houver). In: NOME DO EVENTO, numeração (se houver), ano, local (cidade) de realização. Título do documento. Local: editora, data da publicação. Página inicial e final. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.7 PATENTE
SOBRENOME, Prenome do inventor. Título. Depositante: nome. Procurador: nome (se houver). Número da patente. Depósito: data. Concessão: data. 
1.7.1 Patente em meio eletrônico 
SOBRENOME, Prenome do inventor. Título. Depositante: nome. Procurador: nome (se houver). Número da patente. Depósito: data. Concessão: data. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.8 LEGISLAÇÃO
JURISDIÇÃO OU CABEÇALHO DA ENTIDADE. Epígrafe. Ementa transcrita conforme publicada. Número da edição (se houver). Local de publicação: Editora, data de publicação.

1.8.1 Legislação em meio eletrônico
JURISDIÇÃO OU CABEÇALHO DA ENTIDADE. Epígrafe. Ementa transcrita conforme publicada. Número da edição (se houver). Local de publicação: Editora, data de publicação. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.9 JURISPRUDÊNCIA
JURISDIÇÃO. Nome da corte ou tribunal (turma e/ou região, se houver). Tipo de documento. Número do processo (se houver). Ementa (se houver). Vara, ofício, cartório, câmara ou outra unidade do tribunal. Nome do relator (precedido da palavra Relator, se houver); data de julgamento (se houver); dados da publicação.

1.9.1 Jurisprudência em meio eletrônico
JURISDIÇÃO. Nome da corte ou tribunal (turma e/ou região, se houver). Tipo de documento. Número do processo (se houver). Ementa (se houver). Vara, ofício, cartório, câmara ou outra unidade do tribunal. Nome do relator (precedido da palavra Relator, se houver); data de julgamento (se houver); dados da publicação. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.9.2 Atos administrativos normativos

JURISDIÇÃO OU CABEÇALHO DA ENTIDADE. Epígrafe: tipo, número e data de assinatura do documento; ementa. Dados da publicação.
1.9.3 Atos administrativos normativos em meio eletrônico
JURISDIÇÃO OU CABEÇALHO DA ENTIDADE. Epígrafe: tipo, número e data de assinatura do documento; ementa. Dados da publicação. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.10 FILMES, VÍDEOS, ENTRE OUTROS
TÍTULO da obra: subtítulo (se houver). Diretor e/ou produtor local. Local de publicação: Empresa produtora ou distribuidora, data. Especificação do suporte.
1.10.1 Filmes, vídeos, entre outros em meio eletrônico
TÍTULO da obra: subtítulo (se houver). Diretor e/ou produtor local. Local de publicação: Empresa produtora ou distribuidora, data. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020
1.11 DOCUMENTO SONORO NO TODO
TÍTULO da obra: subtítulo (se houver). Diretor e/ou compositor e/ou intérprete e/ou ledor. Local de gravação: Gravadora, data. Especificação do suporte.
1.11.1 Parte de documento sonoro
TÍTULO da parte: subtítulo (se houver). Intérprete da parte. Compositor da parte. In: TÍTULO da obra completa: subtítulo (se houver). Diretor e/ou compositor e/ou intérprete e/ou ledor. Local de gravação: Gravadora, data. Especificação do suporte. Especificação da parte.
1.11.2 Documento sonoro em meio eletrônico
TÍTULO da obra: subtítulo (se houver). Diretor e/ou compositor e/ou intérprete e/ou ledor. Local de gravação: Gravadora, data. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.12 PARTITURA IMPRESSA
SOBRENOME, Prenome do autor. Título: subtítulo (se houver). Instrumento a que se destina, desde que não faça parte do título. Local: editor, data. Descrição física
1.12.1 Partitura em meio eletrônico
SOBRENOME, Prenome do autor. Título: subtítulo (se houver). Instrumento a que se destina, desde que não faça parte do título. Local: editor, data. Descrição física. Descrição física. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.13 DOCUMENTO ICONOGRÁFICO
SOBRENOME, Prenome do autor. Título: subtítulo (se houver). Data. 

1.13.1 Documento iconográfico em meio eletrônico
SOBRENOME, Prenome do autor. Título: subtítulo (se houver). Data. Suporte. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.14 DOCUMENTO CARTOGRÁFICO
SOBRENOME, Prenome do autor. Título: subtítulo (se houver). Local: Editora, data. Descrição física. Escala (se houver
1.14.1 Documento cartográfico em meio eletrônico
SOBRENOME, Prenome do autor. Título: subtítulo (se houver). Local: Editora, data. Descrição física. Escala (se houver). Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
1.15 DOCUMENTO TRIDIMENSIONAL
SOBRENOME, Prenome do autor. Título: subtítulo (se houver). Local: Produtor, data. Especificação do objeto.
1.16 DOCUMENTO DE ACESSO EXCLUSIVO EM MEIO ELETRÔNICO
SOBRENOME, Prenome do autor. Título: subtítulo (se houver). Versão ou edição (se houver). Local: Editor, data. Disponível em: https://. Acesso em: 10 jun. 2020.
