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MODELO PROJETO DE PESQUISA NOVO


Título do Projeto: 


Resumo do Projeto: (Escrever de maneira resumida os objetivos e a metodologia a ser utilizada, evitar a personalização de textos acadêmicos com o emprego de primeira pessoa, utilizar o verbo no futuro do pretérito e no máximo 250 palavras significativas).


Palavras-chave: (Constantes no Título e/ou Resumo - 1 à 5 palavras).

Formulação do Problema: (Análise da situação que caracteriza a existência de um problema e a necessidade de uma resposta técnica e/ou científica, que conduza a solução de um questionamento formulado, evitar a personalização de textos acadêmicos com o emprego de primeira pessoa).


Hipóteses: (Se existir)

Objetivos: (Explicar o que se pretende alcançar com a execução do projeto. O objetivo básico de um projeto deve ser o de encontrar respostas para as questões relevantes identificadas no problema e, até então, não respondidas por outros pesquisadores. Deve ser realista diante dos meios e métodos disponíveis e manter coerência com o problema descrito. Deve-se evitar objetivos remotos, ainda que conseqüentes da execução do projeto).


Metodologia a ser utilizada: (Detalhar a metodologia pela qual se deseja chegar ao resultado, abrangendo técnicas, instrumentos, tipos de testes, análises e medições e materiais a serem utilizados, evitar a personalização de textos acadêmicos com o emprego de primeira pessoa).


Justificativa: (Relacionar as razões determinantes e a importância técnica e/ou científica, econômica e social do projeto. Ressaltar os possíveis benefícios do resultado da pesquisa).


Revisão Bibliográfica: (Apresentar o embasamento teórico que torna viável a resposta a ser encontrada à situação-problema).

Bibliografia: (Referenciar o material bibliográfico que embasará a pesquisa - livros, revistas científicas etc. Deve-se utilizar as normas da Associação Brasileira de Normas Técnicas – ABNT).
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