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Durante este módulo del curso nos abocaremos a la presentación, análisis y problematización de algunas experiencias escénicas activistas realizadas contemporáneamente en Argentina. Estas prácticas se desarrollan en el interregno entre el arte, la política, la comunicación y la performance.
Los colectivos “artivistas” contemporáneos encuentran antecedentes estéticos y políticos en ciertas experiencias de la historia reciente, como el teatro militante y el teatro bajo dictadura, por lo que realizaremos una aproximación a dichas prácticas, analizando casos y corrientes estético-políticas. En este segmento, discutiremos problemáticas ligadas a la historia y la memoria, el archivo, el abuso de memoria, la “última catástrofe”, al rol del intelectual y del artista, la indeterminación de los espacios públicos-privados, las porosidades entre clandestinidad-oficialidad, entre otras.
Los colectivos contemporáneos se caracterizan por configurar un nuevo tipo de “artivismo”, que desafía definiciones de ciudad, de corporalidad y de virtualidad. Utilizan internet y redes sociales con diversas funcionalidades, desde generar visibilidad y tener acceso a un público más amplio, hasta construir la performance en un entorno con presencialidades diversas. Con estas acciones se interpela a un nuevo tipo de subjetividad, que se configura no sólo en el espacio mismo de las acciones artivistas, sino virtualmente a través de las redes sociales, posibilitando una participación diferida en el espacio y en el tiempo. Con todo esto, no solo se redefine el lugar de espectación, sino también los de producción artística, intervención política y espacio público. Para el estudio de la transformación de las subjetividades, partiremos de conceptualizaciones y análisis en torno a la afectividad, la cartografía afectiva y el capitalismo emocional.
Las discusiones teóricas se acompañarán de la visualización de fragmentos de las performances, imágenes y otros registros existentes.
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