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ANEXO VI - ORIENTAÇÕES SOBRE A PROVA ESCRITA DE SELEÇÃO PARA INGRESSO NO CURSO DE MESTRADO EM ZOOTECNIA

I - A prova escrita será formada por questões objetivas ou dissertativas, e terá caráter eliminatório e classificatória (peso de 50%) na área de concentração de Ciência e Produção Animal, relacionadas as linhas de pesquisa do Programa de Mestrado em Zootecnia, e detalhados no site da Pesquisa e Pós-graduação do Campus UDESC Oeste (site: http://www.ceo.udesc.br/?id=319) e página própria do programa (ppg.zootecnia.ceo.udesc.br). 

A prova será aplicada pelo professor proponente da vaga e/ou pela coordenação do curso. Sendo o endereço da sala virtual enviado posteriormente para o candidato no e-mail informado no ato da inscrição on-line.

II – Será reprovado na seleção o candidato que não obtiver na prova escrita nota igual ou superior a 50%.

III – As questões serão formuladas com base no conteúdo programático de cada área, disponibilizado no site do PPGZOO.

IV – Recomenda-se que o candidato acesse a plataforma para a realização da prova não presencial com no mínimo 15 minutos de antecedência.

V - A prova será iniciada às 9:00 e não será permitido ingresso no ambiente virtual da prova após às 09:00.

VI – A prova terá duração máxima de 02 horas.

VII – No caso de finalização das recomendações de isolamento social poderá ocorrer retificação do presente edital para a realização de provas presenciais.
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