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ANEXO IV MODELO MEMORIAL DESCRITIVO (peso 4,0)

a) Introdução: Escrever de forma clara e objetiva, sobre sua trajetória acadêmica e profissional. Descrever sua experiência profissional, com destaque para suas atividades atuais e a relação com o que pretende desenvolver no Mestrado (qual será seu produto e como ele poderá melhorar/contribuir para a prática profissional do enfermeiro). Expor os fatores que influenciaram na sua escolha em realizar o Mestrado Profissional na Atenção Primária à Saúde em Enfermagem da UDESC e, que potencialmente tem conexão com a linha pretendida.
b) Desenvolvimento: Apresentar um tema conciso e pertinente de intervenção, relevante para área da saúde e/ou para enfermagem. Explanar sobre as conexões entre uma boa prática profissional e a temática a ser desenvolvida com a respectiva área de concentração do mestrado e a linha de pesquisa/atuação científica e tecnológica pretendida, apresentando um referencial teórico ou leitura de achados, políticas ou outros aspectos que justificam o proposto. A proposta é exequível em tempo e recursos, com uma previa de cronograma para o desenvolvimento do seu Trabalho de Conclusão de Curso.
c) [bookmark: _GoBack]Considerações Finais: Realizar um fechamento sobre como a sua experiência profissional e/ou acadêmica podem contribuir para o desenvolvimento dos estudos no Mestrado Profissional em Enfermagem na Atenção Primária a Saúde, e suas expectativas.
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