NORMAS PARA SUBMISSÃO DE TRABALHOS CIENTÍFICOS
I ENCONTRO DOS PROGRAMAS DE PÓS GRADUAÇÃO PROFISSIONAIS EM ENFERMAGEM DA REGIÃO SUL DO BRASIL
23 e 24 de março de 2023 Chapecó - SC

O prazo para submissão dos resumos expandidos será de 02/01/2023 a 10/03/2023 (até 23h59m).
A inscrição dos trabalhos será realizada exclusivamente online pelo formulário via site do evento, e o relator deverá estar inscrito no evento.
Os trabalhos inscritos serão na modalidade: resumo expandido
Somente serão aceitos trabalhos originais/revisões/relatos de experiência (as quais não foram submetidos em nenhum outro evento e/ou em revistas científicas), que tenham relação com os eixos temáticos.
A Comissão Científica apenas avaliará os trabalhos que estiverem de acordo com as normas regulamentadas neste evento e estabelecidas abaixo.
Qualquer modificação do resumo não será permitida após a submissão.
Será emitido apenas 1 (um) certificado por trabalho apresentado, identificando o nome dos autores, o relator, título do resumo e forma de apresentação.
Cada inscrito poderá submeter até 2 (dois) trabalhos para o evento. E o número máximo de co-autores será de 6 (seis).
[bookmark: _GoBack]Os resultados serão enviados online, como resposta ao e-mail cadastrado durante a submissão, até o dia 15/03/2022.
Os trabalhos aprovados na modalidade resumo expandido serão divulgados na forma de apresentação oral de forma presencial. O autor principal deverá enviar a apresentação em formato ppt até o dia 17/03/2023 (até 23h59m): conforme as normas disponíveis no site do evento
Serão selecionados pela comissão científica os 30 (trinta) melhores resumos, sendo 10 (dez) de cada eixo temático para a publicação na Revista Enfermagem em Foco em forma de artigo completo
Os eixos temáticos são:
EIXO 1- Impactos da produção técnico científica na práxis do cuidado em saúde ou enfermagem
EIXO 2- Impactos da produção técnico científica na práxis da gestão da saúde e da enfermagem
EIXO 3 – Impactos da produção técnico científica na educação em saúde e enfermagem


Normas do Resumo expandido
Resumo expandido contendo a seguinte estrutura:

- Título: deve ser conciso e informativo, em caixa alta, com no máximo 15 palavras. Não devem ser utilizadas abreviaturas ou siglas;
· Descritores separados por ponto e vírgula, com a primeira letra maiúscula e de acordo com os Descritores em Ciências da Saúde – DeCS (http://decs.bvs.br) ou o Medical Subject Heading – MeSH (www.ncbi.nlm.nih.gov/mesh).
· Introdução deverá abordar brevemente o problema da prática, justificando sua importância e as lacunas do conhecimento, com base na literatura nacional e internacional atualizada. O Objetivo, apresentado no final da introdução, deverá estabelecer a questão principal do estudo ou objetivo da Inovação.
· Metodologia com os seguintes tópicos: tipo de estudo, cenário do estudo, período de realização da experiência, sujeitos envolvidos na experiência e os aspectos éticos (descrição dos aspectos éticos e incluir número do CAAE da Plataforma Brasil). Descrição da Inovação: momentos, ações e práticas desenvolvidas, decisões, tecnologias ou estratégias utilizadas;
· Principais resultados alcançados;
· Limitações da inovação;
· Contribuições para a prática;
· Considerações Finais ou Conclusões;
· Referências: no máximo de 10.


Normas:
Resumo de até 1500 palavras excluindo eixo temático, título e referências. Não deverão constar no resumo imagens e/ou tabelas e/ou gráficos. As mesmas poderão ser ilustradas nas apresentações.
Título em CAIXA ALTA e negrito, com até 15 palavras. Referências em Vancouver no máximo 10.
Documento: Os textos devem ser apresentados em arquivo pdf, formato A4, margens de 2,5 cm, letra Times News Roman, fonte 12 e espaçamento entre linhas 1,5 em todo o texto.
Autores: no máximo 6 autores. Os nomes dos autores não devem constar no documento, apenas no formulário de cadastro.


CRITÉRIOS PARA AVALIAÇÃO DOS TRABALHOS
Os trabalhos serão analisado por dois avaliadores às cegas, considerando os seguintes critérios:
1. Estar dentro das normas estabelecidas (critério eliminatório).
2. O resumo será avaliado pela:
a. Originalidade;
b. Clareza e padrão na escrita, de acordo com a norma culta da língua portuguesa;
c. Relevância com a temática do evento e o eixo temático;
d. Objetividade;
e. Qualidade teórica;

f. Qualidade metodológica;
g. Relevância dos resultados;
h. Coerência nas considerações finais.

3. Cada item acima levará uma nota de 0 (zero) a 10 (dez), sendo aprovado o trabalho que receber uma média igual ou maior que 7 (sete) na avaliação da Comissão Científica.

FORMULÁRIO DE CADASTRO

· Nome completo dos autores, sem abreviações, numerados em algarismos arábicos sobrescritos. Os autores deverão seguir a forma como seus nomes são indexados nas bases de dados e inserir o número de registro ORCID ao lado do nome de cada autor. O cadastro no ORCID pode ser feito no endereço: www.orcid.org;

· Identificação e afiliação dos autores, profissão e ocupação atual considerando até três hierarquias institucionais, deverá vir como nota de rodapé, seguindo a ordem da numeração arábica dos nomes dos autores;

· Indicação do autor correspondente (nome, e-mail);

· Contribuições dos autores, segundo critérios do International Committee of Medical Journal Editors (ICMJE) que recomenda as seguintes contribuições: a) concepção e/ou desenho do estudo;
b) coleta, análise e interpretação dos dados; c) redação e/ou revisão crítica do manuscrito; d) aprovação da versão final a ser publicada;

· Fontes de financiamento se houver;

· Agradecimentos se houver;

· Informação se existe conflitos de interesse por parte dos autores; e,

· Indicação de manuscrito extraído de dissertação ou tese, informando título, ano de defesa, programa de pós-graduação e instituição onde foi apresentada, quando pertinente.
