2ª Mostra Internacional de Cuidado de Enfermagem no Ciclo da Vida
3º CONGRESSO SULBRASILEIRO DE SISTEMATIZAÇÃO DA ASSISTÊNCIA DE ENFERMAGEM

[bookmark: _GoBack]NORMAS E PROCEDIMENTOS PARA SUBMISSÃO DE TRABALHOS

NORMAS GERAIS PARA INSCRIÇÃO DE TRABALHOS 
 
· Poderão enviar trabalho as pessoas inscritas no evento. 
· Cada trabalho poderá ter no máximo seis (6) autores, sendo que o relator deverá estar inscrito no evento. 
· No momento da submissão deve ser indicado o relator, o qual deverá obrigatoriamente estar inscrito no evento.
· Cada relator poderá apresentar até dois trabalhos. 
· Serão aceitos trabalhos postados até 14 de outubro de 2019. O aceite do trabalho será confirmado até 11 de novembro de 2019. Os trabalhos deverão ser enviados exclusivamente através do site do evento: https://www.udesc.br/ceo/conssae/submissao
· Os trabalhos enviados poderão ser de resultado de pesquisa e extensão, relato de experiência, incluindo monografias, dissertações e teses, desde que vinculados a um dos eixos temáticos do evento, conforme segue:
Eixo Temático 1: Processo de Enfermagem nos cenários do cuidado
Eixo Temático 2: SAE no processo de trabalho da enfermagem
Eixo Temático 3: Tecnologias cuidativas educacionais e gerenciais na arte do cuidar
· O arquivo do resumo deve ser salvo com o nome do trabalho.
· Na submissão os autores devem encaminhar dois arquivos, um contendo o nome dos autores e outro sem a identificação de autoria par garantir a avaliação às cegas.
Atenção!  Não serão aceitas notas prévias e/ou projetos sem resultados.  Não serão aceitos resumos que não atendam às especificações recomendadas na modalidade escolhida (Resumo expandido ou Resumo simples).
 


NORMAS DA ELABORAÇÃO DO RESUMO EXPANDIDO
 
· O resumo expandido deverá obedecer a seguinte formatação: ser digitado em Word, em formato de papel A4 (210 mm x 297mm) com margens superior e esquerda de 3 cm e inferior e direita de 2cm, com letra Times New Roman, tamanho 12 (doze), em português, com espaço 1,5, sem figuras, nem parágrafos entre linhas, com número de palavras entre 1.000 e 1.500, excluindo-se o título, autoria, descritores e referências. Poderá conter até cinco referências, seguindo as normas Vancouver.  
· O resumo deverá conter:  
Título: Em caixa alta, negrito e centralizado. 
Autor(es): O nome dos autores deverá estar alinhado à direita, em caixa alta, separados por vírgula, com indicação da ordem de participação no trabalho por número arábico sobrescrito, a dois espaços abaixo do título. O nome do (a) relator(a) deverá estar sublinhado.  
Endereço para correspondência: e-mail do relator.
Texto: Apresentar o texto de forma estruturada, contendo introdução, objetivos, metodologia, resultados e conclusão (ões).   
Descritores (DECs- https://decs.bvs.br/). Deverão ser incluídos no mínimo três e no máximo cinco descritores, separadas por ponto e vírgula (;). 
Eixo Temático: Indicar, logo após os descritores, um dos eixos temáticos.

NORMAS DA ELABORAÇÃO DO RESUMO SIMPLES
 
· O resumo simples deverá obedecer a seguinte formatação: ser digitado em Word, em formato de papel A4 (210 mm x 297mm) com margens superior e esquerda de 3 cm e inferior e direita de 2cm, com letra Times New Roman, tamanho 12 (doze), em português, com espaço 1,5, sem figuras, nem parágrafos entre linhas, com número de palavras entre 
300 a 500, excluindo-se o título, autoria, descritores (DECs- https://decs.bvs.br/). Não deverá conter referências. 
· O resumo deverá conter:  
Título: Apresentar o título em caixa alta, negrito e centralizado. 
Autor (es): O nome dos autores deverá estar alinhado à direita, em caixa alta, separados por vírgula, com indicação da ordem de participação no trabalho por número arábico sobrescrito, a dois espaços abaixo do título. O nome do (a) relator(a) deverá estar sublinhado.  
Endereço para correspondência: e-mail do relator.
Texto: Apresentar o texto de forma estruturada, contendo introdução, objetivos, metodologia, resultados e conclusão (ões).   
Descritores: (DECs - https://decs.bvs.br/). Deverão ser incluídos no mínimo três e no máximo cinco descritores, separadas por ponto e vírgula (;).
Eixo Temático: Indicar, logo após os descritores, um dos eixos temáticos.

ATENÇÃO! 
· A divulgação dos trabalhos aprovados será no site do evento até 11/11/2019.
· Todos os trabalhos do tipo resumo expandido aceitos serão apresentados durante o evento. Os trabalhos no formato de resumo simples, mesmo aprovados, não serão apresentados, mas serão incluídos nos Anais do evento.
· O não cumprimento das instruções acima implicará na exclusão do trabalho enviado.
  
NORMAS PARA ELABORAÇÃO E APRESENTAÇÃO ORAL DO E-PÔSTER
 
· Somente os resumos expandidos aprovados serão apresentados na forma oral.
· Os critérios de seleção para apresentação oral serão aqueles resumos que atingirem no mínimo nota 7. Os critérios de avaliação dos resumos expandidos serão: apresentação de resultados, apresentação de alinhamento com um dos eixos temáticos do evento, respeito aos preceitos éticos de pesquisa com seres humanos, apresentar o texto de forma estruturada contendo: introdução, objetivos, metodologia, resultados e conclusão.
· A apresentação deverá ser preparada em Microsoft® PowerPoint com no máximo 5 slides (conforme modelo disponível no site do evento) e enviada juntamente com o resumo (link de envio de trabalhos no site) em formato PDF e identificado pelo título do trabalho; 
· O tempo da apresentação para cada trabalho (resumos expandidos) será de no máximo cinco minutos.
· O evento disponibilizará recurso audiovisual para as apresentações.
· A lista e o local das apresentações dos trabalhos serão informadas no site do evento até 11/11/2019.


PUBLICAÇÃO

Todos os resumos simples serão publicados em anais do evento, bem como todos os resumos expandidos aprovados e apresentados. 


SESSÃO DE PREMIAÇÕES

· Todos os trabalhos enviados ao congresso serão revisados por pelo menos dois membros da Comissão Científica. Estes receberão uma pontuação de 0 a 10 pontos. 
· Esta pontuação será baseada nos seguintes critérios: originalidade, relevância, solidez técnica, método e resultados.
· Serão premiados os três melhores trabalhos apresentados, um em cada eixo temático, a saber: Processo de Enfermagem nos cenários do cuidado; SAE no processo de trabalho da enfermagem; e, Tecnologias cuidativas educacionais e gerenciais na arte do cuidar.
· Os trabalhos premiados serão divulgados na Sessão Solene de encerramento, no dia 21 de novembro de 2019.


