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Anexo 2
Modelo de artigo para TCC da Engenharia de Produção
Nome do(a) Acadêmico(a) (UDESC) acadêmico@udesc.br 
Nome do(a) Orientador(a) (UDESC) orientador@udesc.br
Resumo: Neste documento disponibiliza-se o modelo de formatação que deverá ser utilizado nos artigos elaborados com efeito ao Trabalho de Conclusão do Curso de Engenharia de Produção do DTI / CEPLAN. O resumo é elemento obrigatório constituído de uma seqüência de frases objetivas e não uma enumeração de tópicos, no mesmo idioma do trabalho, não ultrapassando 200 (duzentas) palavras e seguindo abaixo as palavras-chave. Deve-se apresentar o problema estudado, os métodos utilizados, os resultados mais importantes e as conclusões obtidas. Deve ser obrigatoriamente em itálico e fonte Times New Roman tamanho 12 (doze). Recomenda-se sua elaboração em parágrafo único, apresentando ainda de 3 (três) a 5 (cinco) palavras-chave separadas por ponto-e-vírgula, com a primeira letra de cada palavra em maiúsculo e finalizadas por ponto.

Palavras-chave: Modelo; Formatação; Artigo.

Abstract: This document provides the formatting model that should be used in the articles elaborated with effect to the Conclusion Work of the Production Engineering Course of the DTI / CEPLAN. The abstract is a mandatory element consisting of a sequence of objective phrases and not an enumeration of topics, in English, not exceeding 200 (two hundred) words and following the keywords below. The problem studied, the methods used, the most important results and the conclusions obtained should be presented. Must be in italics and Times New Roman font size 12 (twelve). It is recommended to prepare it in a single paragraph, also presenting three (3) to five (5) keywords separated by a semicolon, with the first letter of each word capitalized and ending with a point.

Keywords: Model; Formatting; Article.

1. Introdução

A padronização do formato a ser utilizado nos artigos é essencial para a correta avaliação final do Trabalho de Conclusão de Curso. Este documento descreve os aspectos da formatação do modelo de artigos, portanto serve como referência.

Utilizando os estilos pré-definidos que constam deste documento, ele facilitará o seu trabalho. Para isso observe as instruções e formate seu artigo de acordo com o padrão definido ou copie e cole os textos do original diretamente numa cópia deste documento. Na avaliação do seu artigo esta formatação será de fundamental importância.

Poderá ser facultada a utilização deste modelo referencial, mediante adoção de padrão editorial de Revista ou Journal com Qualis CAPES, previamente determinado pelo orientador específico do trabalho. 
2. Formatação a ser utilizada

2.1 Considerações gerais

O artigo deve conter entre 6000 (seis mil) e 12000 (doze mil) palavras, incluindo referências. O arquivo correspondente deverá ter tamanho máximo de 8 (oito) Mb após ser convertido para o formato pdf. 

Deve-se utilizar tamanho A4 (210x297 mm) e as margens (superior, inferior, lateral esquerda e lateral direita) devem ter 2,5 cm. Solicitamos muita atenção com relação a esse aspecto.
2.2 Detalhes da formatação

A formatação do artigo deverá ser feita de acordo com os tópicos descritos a seguir:

a) Cabeçalho e numeração de página: no cabeçalho do artigo, a identificação do autor. A numeração de página deve estar na margem inferior, alinhada à direita, com tipo de fonte Arial, tamanho de fonte 8 (oito), iniciando a numeração a partir da primeira página do artigo. 
b) Título: Assim como neste modelo, o título deve conter um espaçamento no parágrafo de 6 (seis) pontos acima e 24 (vinte e quatro) pontos abaixo, em posição centralizada, com fonte Times New Roman, tamanho 15 (quinze), em negrito, com a primeira letra em maiúsculo e as demais letras em minúsculo. 
c) Nomes dos autores: o nome do autor centralizado, com letra Times New Roman, tamanho 10 (dez), com primeira letra de cada nome em maiúsculo e o restante em minúsculo, em negrito, seguido da filiação institucional (sigla) entre parênteses e e-mail do autor.

d) Resumo: Verifique no Resumo deste modelo a descrição e a formatação a ser seguida para redigi-lo.

e) Palavras-chave: devem ser informadas as palavras-chave imediatamente abaixo do resumo. Veja em Palavras-chave deste modelo a descrição e a formatação a serem seguidas para redigi-las. 

f) Títulos das seções: os títulos das seções do trabalho devem ser posicionados à esquerda, em negrito, numerados com algarismos arábicos (1, 2, 3, etc.). Deve-se utilizar texto com fonte Times New Roman, tamanho 12 (doze), em negrito. Não coloque ponto final nos títulos. O título da primeira seção deve ser posicionado abaixo das palavras-chave e com espaçamento em 24 (vinte e quatro pontos) acima e 6 (seis) pontos abaixo. As demais seções devem possuir um espaçamento de 6 (seis) pontos abaixo.
g) Corpo do texto: o corpo do texto deve iniciar logo abaixo dos títulos das seções. O corpo de texto utiliza fonte tipo Times New Roman, tamanho 12 (doze), justificado à direita e esquerda, com espaçamento entre linhas simples. O corpo do texto também deve utilizar um espaçamento de 6 (seis) pontos abaixo.
2.3 Formatação de figuras e tabelas

Todas as figuras e tabelas devem ter legendas e seguir a Associação Brasileira de Normas Técnicas (2001). Assim, no caso de figuras (quadros, gráficos, desenhos) as respectivas legendas devem ser posicionadas abaixo delas, justificadas à esquerda, com fonte Times New Roman, tamanho 10 (dez). Nas tabelas, as legendas devem ser posicionadas acima delas, devem estar centralizadas e também terem fonte Times New Roman, tamanho 10 (dez).

Deve ser mantido um espaçamento de 6 (seis) pontos entre o corpo do texto e as Figuras ou Tabelas. Entre as legendas e o corpo do texto também deve haver um espaçamento de 6 (seis) pontos.

Se houver uma fonte bibliográfica, esta deverá ser descrita na seqüência do título da figura, com fonte Times New Roman, tamanho 10 (dez). No caso de tabelas, as fontes citadas ou notas eventuais aparecem no rodapé após o fio de fechamento, também com fonte Times New Roman, tamanho 10 (dez). A Figura 1 e a Tabela 1 a seguir ilustram essas exigências. Deve ser utilizada fonte Times New Roman, tamanho 10 (dez), para letras e números nas tabelas.
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FIGURA 1 – Valor entregue ao cliente. Fonte: Kotler (2000).

TABELA 1 - Flutuações dos níveis de produção ao longo da cadeia de suprimentos. 
	Item
	Quantidade
	Percentual

	Teoria social
	22
	7,9%

	Método
	34
	12,3%

	Questão
	54
	19,5%

	Raciocínio
	124
	44,8%

	Método de amostragem
	33
	11,9%

	Força
	10
	3,6%

	Fonte: Adaptado de Mays apud Greenhalg (1997)


2.4 Estrutura do Artigo de TCC-I

A estrutura do artigo correspondente com a etapa de TCC-I deverá possuir os seguintes elementos: Introdução, Revisão da Literatura, Metodologia, Referências e Apêndices.
A Introdução deve conter a definição em termos gerais do problema de pesquisa abordado, a justificativa (motivo da escolha do tema e sua relevância), e os objetivos do trabalho (gerais e específicos). A Revisão de Literatura trata da demarcação teórica dos principais construtos associados ao objeto de pesquisa, representando o conhecimento acumulado sobre o tema abordado no trabalho, tendo como base a pesquisa bibliográfica sobre assunto.
O tópico relativo à Metodologia deve conter a descrição dos procedimentos experimentais utilizados para a obtenção dos dados. Sua redação deve ser feita de forma clara e detalhada para que os procedimentos técnicos e experimentos possam ser reproduzidos. O trabalho será finalizado com a apresentação das Referências utilizadas, conforme abordado no item 3 deste modelo. 
De acordo com a estratégia de pesquisa utilizada no trabalho, poderão ser incluídos apêndices, que são documentos (textos, ilustrações, tabelas, questionários, etc.) elaborados pelo autor, com a função de fundamentar, comprovar ou ilustrar itens do estudo apresentados no texto.
Para a entrega do artigo de TCC-I para avaliação, deverão ser encaminhados dois arquivos no formato PDF: um com nome dos autores e outro sem nomes.
2.5 Estrutura do Artigo de TCC-II

A estrutura do artigo correspondente com a etapa de TCC-II deverá possuir os mesmos elementos do artigo de TCC-I, incluindo os itens: Resultados e Discussão, e Considerações Finais.
Em Resultados e Discussão deve ser apresentada uma descrição clara e análise rigorosa dos resultados obtidos. Podem ser complementados com tabelas, gráficos e figuras. Além disso, deve conter comentários acerca dos resultados e sua comparação com dados obtidos por outros autores, com argumentação a favor ou contra. Os elementos apresentados nesta parte devem estar em harmonia com os objetivos estabelecidos na Introdução. 
As Considerações Finais sintetizam os elementos constantes no texto do trabalho, unindo ideias e fechando as questões apresentadas na introdução do trabalho. Neste item, deverá ser respondido se a pesquisa resolveu o problema, inicialmente proposto, se ampliou a compreensão sobre o mesmo ou se foram descobertos outros problemas. O autor deverá esclarecer, também, se os objetivos gerais e específicos foram alcançados, se a metodologia utilizada foi suficiente para realizar os procedimentos. Aqui, também é possível dar sugestões e recomendações de como lidar com o problema estudado.

Para a entrega do artigo de TCC-II para avaliação, deverá ser disponibilizado arquivo no formato PDF. A critério dos membros da Banca Avaliadora, deverão ser providênciadas cópias impressas do trabalho, situação a ser definida entre acadêmico(a) e orientador(a) antes do agendamento da defesa.
3. Considerações Finais

As citações devem ser feitas conforme a NBR 10520 (ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS, 2000a). As referências bibliográficas devem estar relacionadas no final do texto seguindo o padrão ABNT, estabelecido pela norma NBR 6023 (ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE NORMAS TÉCNICAS, 2000b). Somente devem ser incluídas na seção relativa às referências as obras citadas no texto, elas devem estar em ordem alfabética e não devem ser numeradas. Deve-se utilizar fonte Times New Roman, tamanho 10 (dez), para as referências, com um espaçamento igual ao do corpo do texto. As referências apresentadas na seqüência deverão servir de exemplo de como formatar alguns tipos comuns de referências bibliográficas. Contudo, os artigos devem mencionar em suas referências apenas os artigos citados no texto. Recomenda-se a utilização de, no mínimo, 30 (trinta) referências, entre textos seminais e produção técnica-científica atual; preferencialmente dos últimos 5 (cinco) anos.
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