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[bookmark: _Hlk32248573]CURSO DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA
ESTÁGIO CURRICULAR SUPERVISIONADO

Projeto de Pesquisa – Modalidade Pesquisa[footnoteRef:1] [1:  Documento adaptado da Estrutura e Forma do Projeto de Pesquisa e da Dissertação do Mestrado Acadêmico em Administração da UDESC/ESAG (2018). Ajustado pela Comissão estabelecida pela Portaria Interna da ESAG 013/2021. O documento final foi analisado e aprovado na reunião do Pleno do Departamento no dia XXXXXX.] 

[bookmark: _Hlk16528778]

Este projeto tem como objetivo alinhar a pesquisa a ser realizada e organizar parte do caminho para a elaboração do relatório de estágio desta modalidade. É útil para reflexão sobre a pesquisa, na comunicação com o orientador ou orientadora, com as pessoas envolvidas no grupo de pesquisa e demais interessados.

Orientações para o desenvolvimento do projeto de pesquisa básico:

· Use o Manual para Elaboração de Trabalhos Acadêmicos na UDESC, versão 2020 (https://www.udesc.br/arquivos/udesc/id_cpmenu/12510/MANUAL_2020_09_07_1599489825065_12510.pdf ) para citações, ilustrações, entre outros.

· [bookmark: _Hlk70267729]Use livros e outros materiais de metodologia científica e da pesquisa para a elaboração dos elementos que compõem o projeto de pesquisa.



1. INFORMAÇÕES SOBRE O ESTÁGIO PESQUISA

A. Quem é seu orientador e a qual grupo de pesquisa está vinculado?
[bookmark: _Hlk70267925]	
Use o número necessário de linhas

B. Sua vinculação ao grupo de pesquisa será formalizada via registro na coordenadoria de pesquisa da UDESC/ESAG?
(    ) Sim 	(    ) Não

Recomenda-se que o registro do aluno como pesquisador voluntário seja realizado junto à Coordenadoria de Pesquisa quando aluno e orientador entenderem que uma experiência mais completa como pesquisador seja interessante, considerando os objetivos profissionais e/ou de pós-graduação do aluno. Nestes casos o professor deverá atender às exigências da Coordenadoria de Pesquisa em relação à documentação e aos relatórios.
Como medida intermediária, é possível que o aluno esteja no estágio pesquisa desde que, tanto ele quanto o orientador, atendam aos requisitos presentes no Regulamento de Estágios para esta modalidade e assinem, em conjunto, o documento Declaração de Pesquisador Voluntário. Nesta situação não é necessário o registro formal como pesquisador voluntário na coordenadoria de pesquisa.

C. Quem é o supervisor de campo? Informe nome completo, cargo na organização, se for o caso, e contatos diretos (telefone e e-mail).
	
Use o número necessário de linhas

O Supervisor de Campo, no caso de pesquisa que envolva uma organização externa à Universidade, deverá ser um representante desta que possa oferecer suporte ao aluno pesquisador na organização. Quando não for possível um supervisor de campo na organização, ou organizações, na qual se desenvolve o estudo de caso o supervisor de campo pode ser o próprio orientador, uma vez que tem a responsabilidade de acompanhar o progresso do aluno e facilitar seu acesso aos recursos do grupo de pesquisa.

D. Sua documentação para formalização do Estágio Curricular Supervisionado está regularizada junto à Coordenação de Estágios da UDESC/ESAG? 
 (   ) Sim          (    ) Não

[bookmark: _Hlk70268305]Na modalidade pesquisa o Termo de Compromisso de Estágio é assinado pela UDESC/ESAG. O documento extra, para os casos de não vinculação formal na Coordenadoria de Pesquisa é a Declaração de Pesquisador Voluntário, assinada pelo aluno e o orientador. Havendo vinculação formal ao grupo de pesquisa, a própria Coordenação de Estágios poderá verificar junto à Coordenadoria de Pesquisa.


2. Projeto de Pesquisa

E. [bookmark: _Hlk70269257]Área temática (políticas públicas, gestão de pessoas, finanças públicas, coprodução ou outra da sua área de formação em administração pública)
	
Use o número necessário de linhas

F. Contextualização do tema e delimitação do problema de pesquisa.
	
Use o número necessário de linhas

G. Pergunta de pesquisa.
	
Use o número necessário de linhas


H. Hipóteses, pressupostos da pesquisa, conforme o caso.
	
Use o número necessário de linhas


I. [bookmark: _Hlk70269367]Objetivos geral e específicos
	
Use o número necessário de linhas

J. Interesse pessoal do aluno na pesquisa.
	
Use o número necessário de linhas

K. [bookmark: _Hlk70269598]Cronograma de trabalho
	
Elaborar um cronograma de trabalho que contemple os dois semestres do aluno no estágio pesquisa.


Referências (usadas efetivamente no projeto): listar as obras/artigos efetivamente referenciados no projeto. Utilizar a norma da ABNT para a apresentação das referências.

O aluno poderá adicionar Anexos e Apêndices, se julgar necessário. Observar sempre o Manual da UDESC para que isso seja feito corretamente.
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