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RESUMO
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iNTRODUÇÃO

Primeiro elemento textual do relatório de estágio, onde devem constar a delimitação do tema do estágio, os objetivos, a metodologia e outros elementos necessários para situar leitor quanto ao conteúdo do relatório. Apresenta também a estrutura do documento.

A introdução não deve repetir ou parafrasear o resumo, dar detalhes sobre as atividades desenvolvidas no estágio e antecipar as conclusões e as recomendações.

1 DESCRIÇÃO DA TRAJETÓRIA DE ESTÁGIO
Neste capítulo registram-se todas as formas de ler e estar na instituição-campo de estágio. Deve ser dividido em tantas seções e subseções quantas forem necessárias para o detalhamento do processo de estágio, incluindo necessariamente: (i) uma breve caracterização da instituição-campo de estágio; (ii) a apresentação do tema central do estágio; (iii) os recursos metodológicos adotados; (iv) as atividades desenvolvidas; e (v) o período de realização do estágio.

Os recursos metodológicos são as formas como foram feitas as observações, a coleta, a organização e a análise das informações, bem como as técnicas e instrumentos utilizados na coleta de dados (fichas, questionários, entrevistas, reuniões, etc.), cujos documentos poderão ir para os anexos.

Neste capítulo também podem ser incluídos os materiais produzidos no decorrer do desenvolvimento das atividades do estágio: frases, fotos, mensagens, folders, etc.

2 Análise DAS ATIVIDADES DE Estágio: ensaios/artigos

Este capítulo será dividido seções com títulos que representam os ensaios/artigos individuais dos (as) estagiários (as).

O ensaio/artigo é uma reflexão crítica, particular e teórica sobre uma temática ou sub-tema específico, desdobrado do tema central trabalhado pelo estagiário ou equipe durante o estágio. Esta produção individual levará o nome do (a) autor (a), devendo ser montado um texto, com uma exposição descritiva, interpretativa, analítica ou comparativa das situações levantadas no processo de estágio, assim como, as reflexões teóricas propostas para o estudo. A produção deve estar fundamentada em dados da realidade e teorias, na tentativa de refletir sobre os aspectos enfocados.

Cada ensaio/artigo pode ser estruturado na forma de texto corrido ou em seções e sub-seções. Para o fechamento do texto, sugere-se uma apreciação que expresse o ponto de vista do(a) autor(a). Por tratar-se de uma reflexão, os ensaios/artigos não devem ser extensos, contendo, no máximo, dez páginas. Ao final de cada ensaio/artigo deverão vir as Referências das obras citadas no corpo do trabalho, apresentadas conforme o disposto na norma ABNT NBR 6023: 2002.

2.1 Modelo de Título 2
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2.1.1  Modelo de Título 3
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2.1.1.1 Mode de título 4
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3 Considerações Finais

Parte final do texto, na qual se apresentam conclusões correspondentes aos objetivos do estágio. nesse sentido, este capítulo deverá apresentar uma síntese dos resultados de cada atividade de estágio ou dos itens abordados na produção coletiva e nas produções individuais, que forem considerados valiosos para a compreensão da problemática abordada no estágio.
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Lista de todas as obras citadas e consultadas no trabalho como um todo. Deverão seguir as orientações da NBR6023 da ABNT.
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