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Resumo: O texto do resumo deve ser digitado em um único parágrafo, contendo de 100 a 250 palavras. O resumo deve ser significativo, composto de uma sequência de frases concisas que apresente objetivo, metodologia e principais resultados do trabalho. 
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1 INTRODUÇÃO

Primeiro elemento textual do artigo, deve apresentar a contextualização do tema abordado, delimitação do assunto, objetivos e justificativa para desenvolvimento do trabalho. Este item pode ser subdividido em outras seções, se assim se fizer necessário. Os títulos deverão ser numerados conforme consta no manual.

2 DESENVOLVIMENTO

Constitui-se da principal parte do artigo, onde são apresentados os o embasamento teórico, métodos e resultados do trabalho desenvolvido. Este item pode ser subdividido em outras seções, se assim se fizer necessário. Os títulos deverão ser numerados conforme seção 3.5 deste manual.

3 CONSIDERAÇÕES FINAIS

Último elemento textual do artigo, deve apresentar as considerações sobre o alcance dos objetivos e quanto as hipóteses iniciais.
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